

Порівняльний аналіз міжнародно-правових актів, що регулюють питання зміни клімату

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
Мета кліматичної політики	Кінцева мета цієї Конвенції полягає в тому, щоб досягти стабілізації концентрацій парникових газів в атмосфері на такому рівні, який не допускає би небезпечного антропогенного впливу на кліматичну систему. Такий рівень має бути досягнутий у строки, необхідні для природної адаптації екосистем до зміни клімату, що дасть можливість не ставити під загрозу виробництво продовольства і сприятиме забезпеченню подальшого економічного розвитку на стійкій основі.	Досягнення кінцевої мети Рамкової конвенції Організації Об'єднаних Націй про зміну клімату	Зміцнення глобального реагування на загрозу зміни клімату в контексті сталого розвитку та зусиль з викорінення бідності, у тому числі шляхом: а) стримання зростання глобальної середньої температури значно нижче 2°C понад доіндустріальні рівні і докладання зусиль з метою обмеження зростання температури до 1,5°C понад доіндустріальні рівні, визнаючи, що це суттєво знизить ризики та наслідки зміни клімату; б) підвищення здатності адаптуватися до несприятливих наслідків зміни клімату, а також сприяння опірності до зміни клімату та низьковуглецевому розвитку таким чином, щоб не ставити під загрозу виробництво продовольства; с) забезпечення узгодженості фінансових потоків із напрямом низьковуглецевого та опірного до зміни клімату розвитку.
Принципи	Сторонам необхідно захищати кліматичну систему на благо нинішнього і майбутніх поколінь людства на основі справедливості та у відповідності з їх спільною, але	-	Ця Угода реалізовуватиметься таким чином, щоб відобразити справедливість і принцип спільної, але диференційованої відповідальності, а також

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>диференційованою відповідальністю і можливостями. Необхідно повною мірою врахувати конкретні потреби і особливі обставини Сторін, які є країнами, що розвиваються, особливо тих, що найбільше потерпають від негативних наслідків змін клімату, а також Сторін, яким у відповідності з цією Конвенцією доведеться нести надмірний чи непосильний тягар. Сторонам необхідно вживати попереджувальні заходи з метою прогнозування, запобігання або зведення до мінімуму причин зміни клімату і пом'якшення його негативних наслідків. Там, де існує загроза серйозних або необоротних втрат, недостатня наукова визначеність не повинна бути причиною для віддалення терміну прийняття таких заходів, враховуючи, що політика і заходи, спрямовані на боротьбу зі зміною клімату, повинні бути економічно ефективними для забезпечення глобальних благ при найменших можливих витратах. З цією метою такі політика і заходи повинні враховувати різні соціально-економічні умови, бути всеосяжними, охоплювати всі відповідні джерела, поглиначі і нагромаджувачі парникових газів і</p>		<p>відповідних можливостей у світлі різних національних обставин. Сторони визнають, що деякі Сторони обрали дотримуватися добровільної співпраці при виконанні своїх національно визначених внесків для забезпечення підвищення амбітності їх дій щодо пом'якшення зміни клімату та адаптації до неї, а також для сприяння сталому розвитку та екологічній цілісності. Сторони, коли вони на добровільних засадах беруть участь у спільних підходах, що включають використання переданих на міжнародному рівні результатів пом'якшення зміни клімату для цілей національно визначених внесків, повинні заохочувати сталий розвиток і забезпечувати екологічну цілісність та прозорість, у тому числі у сфері врядування, а також повинні застосовувати посилений облік для забезпечення, зокрема, недопущення подвійного обліку відповідно до керівних вказівок, прийнятих Конференцією Сторін, що є нарадою Сторін цієї Угоди. Використання переданих на міжнародному рівні результатів пом'якшення наслідків зміни клімату для виконання</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>заходи по адаптації, а також включати всі економічні сектори. Зусилля по реагуванню на зміну клімату можуть докладатися зацікавленими Сторонами на спільній основі.</p> <p>Сторони мають права на стійкий розвиток і повинні йому сприяти. Політика і заходи в галузі захисту кліматичної системи від антропогенних змін мають відповідати конкретним умовам кожної із Сторін і бути інтегрованими з національними програмами розвитку, оскільки економічний розвиток має важливе значення для застосування заходів по реагуванню на зміну клімату.</p> <p>Сторони повинні співпрацювати з метою встановлення сприятливої і відкритої міжнародної економічної системи, яка б вела до стійкого економічного росту і розвитку усіх Сторін, особливо Сторін, які є країнами, що розвиваються, надаючи їм, таким чином, можливість краще реагувати на проблеми зміни клімату. Заходи, вжиті з метою боротьби зі зміною клімату, включаючи односторонні заходи, не повинні служити засобом безпідставної чи необгрунтованої дискримінації або прихованого обмеження міжнародної торгівлі.</p>		<p>національно визначених внесків у рамках цієї Угоди має бути добровільним та санкціонованим Сторонами.</p> <p>Механізм сприяння реалізації та заохочення дотримання положень цієї Угоди повинен складатися з комітету, що повинен бути експертним та сприятливим за своєю природою та функціонувати у спосіб, що є прозорим, неворожим та безкарним. Комітет повинен приділяти особливу увагу відповідним національним можливостям та умовам Сторін. Комітет повинен функціонувати відповідно до правил і процедур, прийнятих Конференцією Сторін, і звітувати щорічно Конференції Сторін.</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
<p>Зобов'язання / шляхи досягнення</p>	<p>Усі Сторони:</p> <p>а) розробляють, періодично поновлюють, публікують і надають Конференції Сторін національні кадастри антропогенних викидів із джерел і абсорбції поглиначами усіх парникових газів, використовуючи порівняльні методології, які будуть узгоджені Конференцією Сторін;</p> <p>б) формулюють, здійснюють, публікують і регулярно поновлюють національні і, у відповідних випадках, регіональні програми, які містять у собі заходи з пом'якшення наслідків зміни клімату шляхом вирішення проблеми антропогенних викидів із джерел і абсорбції поглиначами усіх парникових газів і заходи по сприянню адекватній адаптації до зміни клімату;</p> <p>в) сприяють і співпрацюють у розробці, застосуванні і розповсюдженні, включаючи передачу технологій, методів і процесів, які дають можливість обмежити, знизити або припинити антропогенні викиди парникових газів в усіх відповідних секторах, включаючи енергетику, транспорт, промисловість, сільське господарство, лісове господарство і вилучення відходів;</p>	<p>Кожна зі Сторін:</p> <p>а) здійснює та/або продовжує розробляти відповідно до своїх національних умов такі політику та заходи, як:</p> <ul style="list-style-type: none"> - підвищення ефективності використання енергії у відповідних секторах національної економіки; - охорона та поліпшення якості поглиначів і накопичувачів парникових газів з урахуванням своїх зобов'язань за відповідними міжнародними природоохоронними угодами; сприяння поширенню раціональних методів ведення лісового господарства, лісонасадження та лісооновлення на стабільній основі; - заохочення форм сталого та раціонального ведення сільського господарства у контексті урахування особливостей зміни клімату; - проведення досліджень, розробка, сприяння широкому використанню та впровадженню нових і відновлюваних видів енергії, технологій поглинання двоокису вуглецю та передових сучасних екологічно безпечних технологій; - поступове скорочення або усунення ринкових диспропорцій, 	<p>Кожна зі Сторін повинна готувати, повідомляти та підтримувати послідовні національно визначені внески, яких вона має намір досягти. Сторони повинні вживати внутрішні заходи для пом'якшення зміни клімату з метою досягнення цілей таких внесків.</p> <p>Кожен наступний національно визначений внесок Сторони буде прогресом у порівнянні з поточним національно визначеним внеском та відобразити її найбільш можливі амбіції, відображаючи її спільну, але диференційовану відповідальність, а також відповідні можливості у світлі різних національних обставин.</p> <p>Сторонам – країнам, що розвиваються, слід продовжувати посилювати свої зусилля щодо пом'якшення зміни клімату, і вони заохочуються до переходу згодом до цільових показників обмеження або скорочення викидів у масштабах усієї економіки у світлі різних національних обставин.</p> <p>Підтримка має надаватися Сторонам – країнам, що розвиваються, для реалізації цієї статті визнаючи, що більша</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Кіотський протокол	Паризька угода
	<p>d) сприяють раціональному використанню поглиначів і накопичувачів усіх парникових газів включаючи біомасу, ліси, океани та інші наземні, прибережні і морські екосистеми, а також, у відповідних випадках сприяють їх охороні і підвищенню якості і співпрацюють у цьому напрямку;</p> <p>e) співпрацюють у прийнятті підготовчих заходів з метою адаптації до наслідків зміни клімату; розробляють і розвивають відповідні комплексні плани по веденню господарства у прибережній зоні, водних ресурсів і сільському господарству, і по охороні та відновленню районів, особливо в Африці, що потерпілі від посух, опустелювання, а також повеней;</p> <p>f) за можливістю враховують пов'язані із зміною клімату міркування при проведенні своєї відповідної соціальної, економічної і екологічної політики і застосуванні заходів і використовують відповідні методи, наприклад оцінки наслідків, складені і визначені на національному рівні, з метою зменшити до мінімуму негативні для економіки, здоров'я суспільства і якості оточуючого середовища наслідки здійснення</p>	<p>фіскальних стимулів, звільнення від податків та мита і субсидій, що суперечать цілям Конвенції, в усіх галузях, які є джерелами викидів парникових газів, і застосування ринкових механізмів;</p> <p>- заохочення належних реформ у відповідних галузях з метою сприяння реалізації політики та заходів обмеження або скорочення викидів парникових газів;</p> <p>- заходи з обмеження та/або скорочення викидів парникових газів у транспортній галузі;</p> <p>- обмеження та/або скорочення викидів метану шляхом рекуперації та його повторного використання у процесі видалення відходів, а також у виробництві, транспортуванні та розподілі енергії;</p> <p>b) співробітничас з іншими Сторонами з метою підвищення індивідуальної та сукупної ефективності їхньої політики та заходів, які вживаються. З цією метою Сторони здійснюють заходи для обміну своїм досвідом та інформацією щодо таких заходів і політики, включаючи розробку методик підвищення їхньої сумісності, прозорості та ефективності.</p>	<p>підтримка Сторін – країн, що розвиваються, дозволить підвищити амбітність їхніх дій. Найменш розвинені країни та малі острівні держави, що розвиваються, можуть готувати та повідомляти стратегії, плани та дії у цілях низьковуглецевого розвитку, що відображають їхні особливі обставини.</p> <p>Додаткові вигоди для пом'якшення зміни клімату в результаті дій з адаптації та/або планів диверсифікації економіки Сторін можуть бути внеском до результатів з пом'якшення зміни клімату в рамках цієї статті.</p> <p>При повідомленні своїх національно визначених внесків всі Сторони повинні надавати інформацію, необхідну для забезпечення ясності, прозорості та розуміння.</p> <p>Кожна Сторона повинна повідомляти національно визначений внесок кожні п'ять років та має бути проінформована щодо результатів глобального підведення підсумків.</p> <p>Сторона у будь-який час може скорегувати свій існуючий національно визначений внесок з метою підвищення його рівня амбітності відповідно до керівних принципів, прийнятих</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>проектів чи заходів, спрямованих на пом'якшення впливу зміни клімату чи пристосування до нього;</p> <p>g) сприяють і співпрацюють при проведенні наукових, технологічних, технічних, соціально-економічних та інших досліджень, систематичних спостережень і створенні банків даних, пов'язаних з кліматичною системою і призначених для поглиблення знань, а також зменшення або усунення невизначеностей, які залишились, щодо причин, наслідків, масштабів і строків зміни клімату та щодо економічних і соціальних наслідків різних стратегій реагування;</p> <p>h) сприяють і співпрацюють у питаннях повного, відкритого і оперативного обміну відповідною науковою, технологічною, технічною, соціально-економічною і юридичною інформацією, пов'язаною з кліматичною системою та зміною клімату, а також з економічними і соціальними наслідками різних стратегій реагування;</p> <p>i) сприяють і співпрацюють у галузі освіти, підготовки кадрів і просвіти населення в питаннях зміни клімату і підтримують найширшу участь у цьому процесі, у тому числі неурядових організацій;</p>	<p>Сторони, зазначені у Додатку I, прагнуть обмеження або скорочення викидів парникових газів, які є результатом використання авіаційного пального та мазуту під час повітряних і морських перевезень, діючи відповідно через Міжнародну організацію цивільної авіації та Міжнародну морську організацію.</p> <p>Сторони, зазначені у Додатку I, прагнуть здійснювати політику і вживати заходів таким чином, щоб звести до мінімуму несприятливі наслідки, у тому числі несприятливі наслідки зміни клімату, впливу на міжнародну торгівлю, а також соціальні, екологічні та економічні наслідки для інших Сторін, особливо для Сторін, які є країнами, що розвиваються.</p> <p>Сторони, зазначені у Додатку I, окремо або разом забезпечують умови для того, щоб їхні сукупні антропогенні викиди парникових газів в еквіваленті двоокису вуглецю не перевищували встановлених для них кількісних показників, визначених з урахуванням встановлених для них зобов'язань з кількісного обмеження та скорочення викидів з метою скорочення їхніх</p>	<p>Конференцією Сторін, яка є нарадою Сторін цієї Угоди. Національно визначені внески, повідомлені Сторонами, повинні реєструватися у публічному реєстрі, що підтримується секретаріатом.</p> <p>Сторони повинні вести облік своїх національно визначених внесків. Під час обліку антропогенних викидів та абсорбції відповідно до їхніх національно визначених внесків, Сторони повинні сприяти екологічній цілісності, прозорості, точності, повноті, порівнянності та узгодженості, а також забезпечувати уникнення подвійного обліку відповідно до керівних принципів, прийнятих Конференцією Сторін.</p> <p>У контексті своїх національно визначених внесків при визнанні та реалізації дій з пом'якшення зміни клімату щодо антропогенних викидів та абсорбції Сторонам слід брати до уваги, за можливості, існуючі методи і керівні принципи відповідно до Конвенції.</p> <p>Сторони під час реалізації цієї Угоди повинні брати до уваги стурбованість Сторін, на економіку яких найбільш вплинули наслідки заходів з</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>j) направляють Конференції Сторін інформацію, що стосується здійснення.</p> <p>Сторони, які є розвинутими країнами, та інші Сторони, включені до додатка I:</p> <p>а) кожна з цих Сторін проводить національну політику і застосовує відповідні заходи у пом'якшенні наслідків зміни клімату шляхом обмеження своїх антропогенних викидів парникових газів і захисту та підвищення якості своїх поглиначів і накопичувачів парникових газів. Такі політика і заходи продемонструють лідерство розвинутих країн у зміні довгострокових тенденцій щодо антропогенних викидів відповідно до мети Конвенції з визнанням того факту, що повернення до кінця нинішнього десятиліття колишніх рівнів антропогенних викидів двоокису вуглецю та інших парникових газів буде сприяти такій зміні, і, беручи до уваги відмінності вихідних точок і підходів цих Сторін в їх економічних структурах і базах ресурсів, необхідність збереження високих стійких темпів економічного росту, наявні технології та інші конкретні обставини, а також необхідність справедливого і належного вкладу</p>	<p>сукупних викидів таких газів принаймні на п'ять відсотків порівняно з базовим рівнем 1990 року за період дії зобов'язань з 2008 по 2012 роки. Кожна зі Сторін, зазначених у Додатку I, до 2005 року повинна досягти суттєвого прогресу у виконанні своїх зобов'язань за цим Протоколом.</p> <p>Для виконання кожною Стороною, зазначеною у Додатку I, зобов'язань використовуються чисті зміни у кількості викидів із джерел і абсорбції поглиначами парникових газів, які є прямим результатом діяльності людини у сфері змін землекористування і в лісовому господарстві, яка обмежується, починаючи з 1990 року, лісонасадженням, лісооновленням та збезлісенням, які розглядаються як такі, що можуть бути перевірені за змінами накопичення вуглецю у кожний період дії зобов'язань.</p> <p>Доповіді та звіти про пов'язані з цими видами діяльності викиди з джерел і абсорбції поглиначами парникових газів надаються у прозорому вигляді, що можуть бути перевірені.</p> <p>Сторони, які зазначені у Додатку I і знаходяться у процесі переходу до ринкової економіки, для яких</p>	<p>реагування, особливо Сторін – країн, що розвиваються.</p> <p>Сторони, у тому числі регіональні організації економічної інтеграції та їхні держави-члени, що уклали угоду діяти спільно, повинні повідомляти секретаріат про умови такої угоди, у тому числі про рівень викидів, встановлений для кожної Сторони в межах відповідного періоду часу, коли вони повідомляють про свої національно визначені внески.</p> <p>Секретаріат, у свою чергу, інформує Сторони та підписантів Конвенції, про умови такої угоди.</p> <p>Кожна Сторона такої угоди повинна нести відповідальність за свій рівень викидів, як визначено в угоді.</p> <p>Якщо Сторони, що діють спільно, роблять це в рамках та разом з регіональною організацією економічної інтеграції, яка сама є Стороною цієї угоди, кожна держава-член цієї регіональної організації економічної інтеграції індивідуально та спільно з регіональною організацією економічної інтеграції повинна нести відповідальність за рівень своїх викидів, як визначено в угоді.</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>кожної з цих Сторін у глобальні зусилля по реалізації даної мети. Ці Сторони можуть здійснювати таку політику і заходи разом з іншими Сторонами і можуть допомагати іншим Сторонам робити свій внесок у досягнення мети Конвенції і, зокрема, мети цього підпункту;</p> <p>б) з метою сприяння прогресу у цьому напрямку кожна з цих Сторін подає докладну інформацію про свої політику і заходи, про які йдеться у підпункті вище, а також про спрогнозовані у зв'язку з ними антропогенні викиди із джерел та абсорбцію поглиначами парникових газів протягом періоду вказаного у підпункті а), з тим, щоб індивідуально або спільно повернутися до своїх рівнів антропогенних викидів двоокису вуглецю та інших парникових газів 1990 року;</p> <p>с) при розрахунках рівнів викидів із джерел і абсорбції поглиначами парникових газів для цілей підпункту б) необхідно брати до уваги найкращі наявні наукові знання, в тому числі про фактичну ємність поглиначів і відповідний вплив таких газів на зміну клімату. Конференція Сторін розглядає і узгоджує методології таких розрахунків;</p>	<p>базовий рік або період був установлений згідно з рішенням 9/CP.2 другої сесії Конференції Сторін, використовують цей базовий рік або період для виконання своїх зобов'язань за цією статтею. Будь-яка інша Сторона, яка зазначена у Додатку I і знаходиться у процесі переходу до ринкової економіки і ще не представила своє перше офіційне національне повідомлення, може також повідомити Конференцію Сторін про те, що для виконання своїх зобов'язань за цією статтею вона має намір використовувати як базовий рік або період не 1990-й, а будь-який інший рік. Рішення про прийнятність такого повідомлення виноситься Конференцією Сторін.</p> <p>Будь-які Сторони, зазначені у Додатку I, які досягли угоди щодо спільного виконання ними своїх зобов'язань, вважаються такими, що виконали такі зобов'язання за умови, що їх спільні сумарні антропогенні викиди парникових газів в еквіваленті двоокису вуглецю не перевищують їхніх встановлених кількісних показників, розрахованих виходячи з визначених зобов'язань щодо кількісних</p>	

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>е) кожна з цих Сторін координує, у міру необхідності, з іншими Сторонами відповідні економічні та адміністративні документи, розроблені для досягнення мети Конвенції; і визначає та періодично розглядає свою власну політику і практичні методи, які заохочують діяльність, що призводить до більш високих рівнів антропогенних викидів парникових газів порівняно з рівнями, які б мали місце у протилежному разі.</p>	<p>обмежень і скорочення викидів. Відповідний рівень викидів, призначений для кожної зі Сторін такої угоди, визначається цією угодою.</p> <p>Кожна Сторона, зазначена у Додатку I, створює не пізніше ніж за один рік до початку першого періоду дії зобов'язань національну систему оцінки антропогенних викидів із джерел і абсорбції поглиначами всіх парникових газів. Керівні принципи для таких національних систем, які включають методології, затверджуються Конференцією Сторін.</p> <p>Методологіями оцінки антропогенних викидів із джерел і абсорбції поглиначами всіх парникових газів є методології, прийняті Міжурядовою групою експертів з питань зміни клімату і схвалені Конференцією Сторін. У випадках, коли такі методології не використовуються, вносяться належні корективи відповідно до методологій, схвалених Конференцією Сторін на її першій сесії. На основі роботи, зокрема, Міжурядової групи експертів з питань зміни клімату та консультацій, що надаються Допоміжним органом з наукових і технологічних консультацій,</p>	

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
		<p>Конференція Сторін проводить регулярний огляд таких методологій та корективів, а у разі необхідності - їхній перегляд, у повній мірі беручи до уваги будь-які відповідні рішення Конференції Сторін. Будь-який перегляд методологій або корективів здійснюється виключно з метою оцінки виконання зобов'язань відносно будь-якого періоду дії зобов'язань, прийнятих після перегляду. З метою виконання своїх зобов'язань будь-яка Сторона, зазначена у Додатку I, може передавати будь-якій іншій такій Стороні або отримувати від неї одиниці величин скорочення викидів, визначених у результаті проектів, спрямованих на скорочення антропогенних викидів із джерел або на збільшення абсорбції поглиначами парникових газів у будь-якому секторі економіки за умови, що: будь-який такий проект схвалений Сторонами-учасницями; будь-який такий проект передбачає скорочення викидів із джерел або збільшення абсорбції поглиначами на додаток до того, яке могло бути досягнуте в іншому випадку; вона не отримує жодних одиниць</p>	

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
		скорочення викидів, якщо вона не дотримується своїх зобов'язань, а також отримання одиниць скорочення викидів є додатковим до внутрішніх заходів для цілей виконання зобов'язань.	
Дослідження та спостереження	<p>При виконанні своїх зобов'язань Сторони:</p> <p>а) у міру необхідності підтримують і зміцнюють діяльність міжнародних і міжурядових програм і мереж чи організацій, які мають на меті визначення, проведення, оцінку і фінансування досліджень, збирання даних і систематичне спостереження, зважаючи на необхідність зведення до мінімуму дублювання зусиль;</p> <p>б) підтримують міжнародні та міжурядові зусилля по зміцненню систематичного спостереження і національного потенціалу та можливостей у галузі наукових і технічних досліджень, особливо в країнах, що розвиваються, і по сприянню доступу до даних і результатів їх аналізу, одержаних із районів, що знаходяться за межами дії національної юрисдикції, та обміну ними; і</p> <p>с) враховують особливі інтереси і потреби країн, які розвиваються і співпрацюють у зміцненні їх національного потенціалу і</p>	-	-

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	можливостей участі у згаданих зусиллях.		
<p>Просвіта, підготовка кадрів та інформування</p>	<p>При виконанні своїх зобов'язань Сторони:</p> <p>а) на національному і, при необхідності, субрегіональному і регіональному рівнях та у відповідності з національними законами і нормами і своїми відповідними можливостями підтримують і полегшують:</p> <ul style="list-style-type: none"> - розроблення і здійснення програм просвіти та інформування громадськості з проблем зміни клімату і її наслідків; - доступ громадськості до інформації про зміни клімату та їх наслідки; - участь громадськості у розгляді питань зміни клімату та їх наслідків і у розробленні відповідних заходів реагування; - підготовку наукового, технічного і управлінського персоналу. <p>б) на міжнародному рівні, використовуючи, де це необхідно, існуючі органи, співпрацюють і сприяють у:</p> <ul style="list-style-type: none"> - розробці матеріалів з метою просвіти та інформування громадськості з питань зміни клімату, її наслідків та обміну такими матеріалами; і - розробці і здійсненні програм у галузі освіти та підготовки кадрів, 	<p>Див.: предмет регулювання «Національна політика» Київського протоколу (цей Додаток, стор. 18).</p>	-

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Кіотський протокол	Паризька угода
	включаючи зміцнення національних установ і обмін персоналом або його відрядження для підготовки експертів у цій галузі, особливо в інтересах країн, які розвиваються.		
Фінансові механізми / стимулювання	<p>Механізм для надання фінансових ресурсів, безоплатно або на пільгових умовах, у тому числі для передачі технологій функціонує під керівництвом і підзвітний Конференції Сторін, яка визначає його політику, програмні пріоритети і критерії відбору, пов'язані з цією Конвенцією.</p> <p>Управління ним покладається на один або декілька існуючих міжнародних органів.</p> <p>Фінансовий механізм передбачає справедливу і збалансовану представленість усіх Сторін в рамках відкритої системи управління.</p> <p>Конференція Сторін і орган управління фінансовим механізмом, узгоджують процедури виконання наведених вище пунктів, включаючи:</p> <p>а) умови, що забезпечують відповідність проектів, які фінансуються, у галузі зміни клімату політиці, програмним пріоритетам і критеріям відбору, встановленим Конференцією Сторін;</p>	-	<p>Сторони – розвинені країни, надають фінансові ресурси для надання допомоги Сторонам – країнам, що розвиваються, стосовно як пом'якшення зміни клімату, так і адаптації до неї у продовження своїх існуючих зобов'язань за Конвенцією.</p> <p>Іншим Сторонам рекомендується надавати або продовжувати надавати таку підтримку на добровільній основі.</p> <p>В рамках глобальних зусиль Сторони – розвинені країни повинні і надалі відігравати провідну роль у мобілізації кліматичного фінансування для боротьби зі зміною клімату з широкого кола джерел, інструментів і каналів, відзначаючи значну роль державних коштів, за допомогою різних заходів, у тому числі підтримки здійснюваних з ініціативи країн стратегій, а також з огляду на потреби та пріоритети Сторін – країн, що розвиваються. Така мобілізація кліматичного фінансування</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>b) умови, за яких конкретне рішення про фінансування може бути переглянуте у світлі цієї політики, програмних пріоритетів і критеріїв відбору;</p> <p>c) подання органом чи органами регулярних доповідей Конференції Сторін про свої фінансові операції, що відповідає вимозі про підзвітність;</p> <p>d) визначення у передбаченій формі обсягу фінансових коштів, необхідних і наявних для здійснення цієї Конвенції, і умов, за яких проводиться періодичний перегляд цього обсягу.</p> <p>Сторони, які є країнами, що розвиваються, можуть одержувати фінансові кошти у зв'язку із здійсненням Конвенції через двосторонні, регіональні та інші багатосторонні канали.</p>		<p>повинна являти прогрес у порівнянні з попередніми зусиллями.</p> <p>Надання збільшених фінансових ресурсів слід спрямувати на досягнення балансу між діями з адаптації до зміни клімату та діями щодо пом'якшення зміни клімату, з урахуванням стратегій, що спираються на ініціативу країн, а також пріоритетів і потреб Сторін – країн, що розвиваються, насамперед тих, які є особливо уразливими до несприятливих наслідків зміни клімату та мають значно обмежений потенціал, таких як найменш розвинені країни та малі острівні держави, що розвиваються, беручи до уваги необхідність у державних і заснованих на грантах фінансових ресурсах для адаптації до зміни клімату.</p> <p>Сторони - розвинені країни, повинні кожні два роки повідомляти орієнтовну кількісну та якісну інформацію, у тому числі прогнозовані рівні державних фінансових ресурсів, при їх наявності, які будуть надані Сторонам – країнам, що розвиваються. Іншим Сторонам, що надають ресурси, рекомендується повідомляти таку</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Кіотський протокол	Паризька угода
<p>Надання інформації щодо реалізації / звітування</p>	<p>Кожна Сторона подає Конференції Сторін такі види інформації:</p> <p>а) національний кадастр антропогенних викидів із джерел і абсорбції поглиначами усіх парникових газів тією мірою, якою це можливо, використовуючи порівняльні методології, які будуть запропоновані і узгоджені Конференцією Сторін;</p> <p>б) загальний опис заходів, вжитих або передбачених Стороною, по здійсненню Конвенції;</p> <p>с) будь-яку іншу інформацію, яку Сторона вважає за таку, що стосується досягнення мети Конвенції і є доречною для внесення у повідомлення, в тому числі, якщо це можливо, матеріали, що стосуються розрахунків глобальних тенденцій викидів.</p> <p>Сторони, які є країнами, що розвиваються, можуть на добровільних засадах пропонувати проекти для фінансування, включаючи конкретні технології, матеріали, обладнання, методи або практику, які будуть потрібні для здійснення таких проектів, а також, у міру можливості, кошторис усіх додаткових витрат, оцінку скорочення викидів і</p>	<p>Кожна Сторона, зазначена у Додатку I, заносить до свого щорічного кадастру антропогенних викидів із джерел і абсорбції поглиначами парникових газів необхідну додаткову інформацію, яка надається згідно з відповідними рішеннями Конференції Сторін, з метою забезпечення виконання вимог статті 3, що регламентується пунктом 4.</p> <p>Кожна Сторона, зазначена у Додатку I, включає до свого національного повідомлення додаткову інформацію, що є необхідною для того, щоб підтвердити виконання своїх зобов'язань за цим Протоколом.</p> <p>Кожна Сторона, зазначена у Додатку I, щорічно надає інформацію, яка вимагається, починаючи з першого кадастру, який необхідно надати згідно з Конвенцією за перший рік строку дії зобов'язань після набуття чинності цим Протоколом для цієї Сторони. Кожна така Сторона надає інформацію, яка вимагається, як частину свого першого національного повідомлення, надання якого вимагається згідно з Конвенцією</p>	<p>інформацію раз на два роки на добровільній основі.</p> <p>Кожна Сторона повинна регулярно надавати таку інформацію:</p> <p>а) національний кадастр антропогенних викидів із джерел та абсорбції поглиначами парникових газів, підготовлений з використанням методологій передових практик, прийнятих Міжурядовою групою експертів зі зміни клімату та прийнятих рішенням Конференції Сторін;</p> <p>б) інформацію, необхідну для відстеження прогресу у реалізації та досягненні її національно визначеного внеску.</p> <p>Кожній Стороні слід також надавати, у разі необхідності, інформацію щодо наслідків зміни клімату та адаптації.</p> <p>Сторони – розвинені країни, повинні надавати, а іншим Сторонам, що надають підтримку, слід надавати інформацію про фінансову підтримку, підтримку для передачі технологій та інституційного розвитку, що надається Сторонам - країнам, що розвиваються.</p> <p>Сторонам – країнам, що розвиваються, слід надавати інформацію про необхідну та</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>збільшення абсорбції парникових газів, а також оцінку відповідного корисного ефекту.</p> <p>Конференція Сторін вживає заходів по наданню Сторонам, які є країнами, що розвиваються, технічної і фінансової підтримки, на їх прохання, у збиранні і наданні інформації відповідно до цієї статті, а також у визначенні технічних і фінансових потреб, пов'язаних із запропонованими проектами і заходами по реагуванню.</p> <p>Така підтримка може надаватися, у міру необхідності, іншими Сторонами, компетентними міжнародними організаціями і секретаріатом.</p> <p>Будь-яка група Сторін може, відповідно до керівних принципів, прийнятих Конференцією Сторін, і при попередньому повідомленні Конференції Сторін, подавати спільне повідомлення про виконання їх зобов'язань за умови, що таке повідомлення містить у собі інформацію про виконання кожною із цих Сторін своїх власних зобов'язань згідно з Конвенцією.</p>	<p>після набуття чинності цим Протоколом для цієї Сторони і після прийняття керівних принципів. Періодичність наступного подання інформації, яка вимагається згідно з цією статтею, визначається Конференцією Сторін з урахуванням будь-якого графіка надання національних повідомлень, прийнятого Конференцією Сторін.</p>	<p>отриману фінансову підтримку, підтримку для передачі технологій та інституційного розвитку.</p> <p>Кожній Стороні слід, у разі необхідності, подавати й періодично оновлювати повідомлення з адаптації до зміни клімату, що може включати її пріоритети, потреби щодо реалізації та підтримки, плани та дії, без створення будь-якого додаткового тягаря для Сторін – країн, що розвиваються.</p>
<p>Оцінка наданої інформації</p>	<p>Конференція Сторін на своїй першій сесії розглядає адекватність підпунктів а) і б) (розділу «Зобов'язання»). Такий розгляд проводиться у світлі найкращої наявної наукової інформації і</p>	<p>Інформація, яка кожною Стороною, зазначеною у Додатку I, вивчається групами експертів згідно з відповідними рішеннями Конференції Сторін і керівними принципами,</p>	<p>-</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
	<p>оцінки зміни клімату та її наслідків, а також відповідної технічної, соціальної і економічної інформації. На основі такого розгляду Конференція Сторін застосовує відповідні дії, які можуть включати внесення поправок у зобов'язання, викладені в підпунктах а) і b). Конференція Сторін на своїй першій сесії приймає також рішення щодо критеріїв спільного здійснення, як вказано у підпункті а).</p>	<p>прийнятими з цією метою Конференцією Сторін. Інформація розглядається як частина щорічного підбору інформації, обліку кадастрів викидів і встановлених кількісних величин. Крім цього, інформація розглядається як частина розгляду повідомлень.</p> <p>Групи експертів координуються секретаріатом і складаються з експертів, відібраних з числа кандидатів, призначених Сторонами Конвенції та, у разі необхідності, - міжурядовими організаціями, відповідно до керівних вказівок, прийнятих з цією метою.</p> <p>У рамках процесу розгляду проводиться ретельна та всебічна технічна оцінка всіх аспектів виконання цього Протоколу тією або іншою Стороною. Групи експертів складають доповідь для Конференції Сторін, де вони наводять оцінку виконання Стороною її зобов'язань та виявляють будь-які потенційні проблеми та фактори, здатні впливати на виконання зобов'язань. Такі доповіді направляються секретаріатом всім Сторонам Конвенції. Секретаріат складає перелік питань щодо виконання, які були наведені у</p>	

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
<p>Національна політика</p>	<p>-</p>	<p>таких доповідях, для подальшого розгляду Конференцією Сторін.</p>	
		<p>Усі Сторони, беручи до уваги їхню спільну, але диференційовану відповідальність, а також особливості їхніх національних і регіональних пріоритетів, цілей і умов розвитку, підтверджуючи існуючі зобов'язання, а також продовжуючи сприяти виконанню цих зобов'язань для досягнення сталого розвитку:</p> <p>а) розробляють, коли це доречно і в міру можливостей, економічно ефективні національні та, у відповідних випадках, регіональні програми підвищення якості місцевих показників викидів, інформації про діяльність і/або моделей, які відображають соціально-економічні умови кожної зі Сторін з метою підготовки та періодичного оновлення національних кадастрів антропогенних викидів із джерел і абсорбції поглиначами парникових газів, використовуючи порівняльні методології, які мають бути схвалені Конференцією Сторін, і відповідно до прийнятих Конференцією Сторін керівних принципів для підготовки національних повідомлень;</p>	<p>Всім Сторонам слід прагнути формулювати та повідомляти довгострокові стратегії низьковуглецевого розвитку, беручи до уваги свою спільну, але диференційовану відповідальність, а також відповідні можливості у світлі різних національних обставин. Сторонам слід вживати дії для збереження та збільшення, у разі необхідності, поглиначів і накопичувачів парникових газів, включаючи ліси.</p> <p>Сторонам рекомендується вживати дії щодо реалізації та підтримки, у тому числі шляхом виплат відповідно до отриманих результатів, існуючої системи, як викладено у відповідних керівних принципах та рішеннях, вже прийнятих в рамках Конвенції, для: стратегічних підходів та позитивних стимулів стосовно діяльності, пов'язаної зі скороченням викидів у результаті вирубки й деградації лісів, а також із роллю збереження недоторканості лісів, сталого управління лісами та збільшення накопичення вуглецю в лісах у країнах, що розвиваються; та альтернативних стратегічних</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
		<p>b) розробляють, виконують, публікують і регулярно оновлюють національні і, у відповідних випадках, регіональні програми, які передбачають заходи, спрямовані на пом'якшення наслідків змін клімату та заходи сприяння адекватній адаптації до змін клімату:</p> <ul style="list-style-type: none"> - такі програми, зокрема, стосуються таких секторів, як енергетика, транспорт і промисловість, а також сільського господарства, лісового господарства та організації видалення відходів. Крім цього, процес адаптації до змін клімату можна удосконалити шляхом використання адаптаційних технологій і методів удосконалення територіально-просторового планування; - Сторони, зазначені у Додатку I, надають інформацію про діяльність за цим Протоколом, включаючи національні програми; <p>c) співробітничать, у поширенні ефективних шляхів розвитку, застосування і поширення, а також вживають всіх необхідних заходів для сприяння, поширення та фінансування, залежно від обставин, передачі або доступу до екологічно безпечних технологій,</p>	<p>підходів, таких що поєднують спільні підходи з пом'якшення наслідків зміни клімату та адаптації до неї для інтегрованого та сталого управління лісами, підтверджуючи важливість стимулювання, у разі необхідності, інших неуглецевих вигід, пов'язаних із такими підходами.</p> <p>Сторони визнають важливість інтегрованих, цілісних і збалансованих неринкових підходів, наявних у розпорядженні Сторін, для сприяння у реалізації їхніх національних визначених внесків у контексті сталого розвитку та викорінення бідності скоординованим і ефективним чином, у тому числі за посередництвом, зокрема, пом'якшення зміни клімату, адаптації до зміни клімату, фінансування, передачі технологій та зміцнення інституційної спроможності, в залежності від обставин. Ці підходи мають на меті:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) сприяння цілеспрямованості дій із пом'якшення зміни клімату та адаптації до неї; b) посилення участі державного та приватного секторів у

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
		<p>науку, практики та процесів, які мають відношення до зміни клімату, особливо для країн, що розвиваються, включаючи розробку політики і програм ефективною передачею екологічно безпечних технологій, які є власністю держави або надбанням суспільства, а також створення сприятливих умов для розвитку приватного сектора в тому, що стосується сприяння та поширення процесу передачі екологічно безпечних технологій і доступу до них;</p> <p>d) співробітничать у науково-технічних дослідженнях і сприяють підтриманню та розвитку комплексів систематичного спостереження та накопиченню архівних даних для зменшення невизначеностей, пов'язаних з кліматичною системою, несприятливими наслідками зміни клімату, а також економічними та соціальними наслідками різноманітних стратегій реагування; сприяють розвитку та зміцненню внутрішнього потенціалу і можливостей брати участь у міжнародних і міжурядових зусиллях, програмах і мережах у галузі досліджень і систематичного спостереження;</p>	<p>реалізації національно визначених внесків, та</p> <p>c) створення можливостей для координації між інструментами та відповідними організаційними структурами.</p> <p>Кожна Сторона повинна, у разі необхідності, брати участь у процесах планування та реалізації дій з адаптації до зміни клімату, у тому числі у розробці або покращенні відповідних планів, стратегій та/або внесків, які можуть включати:</p> <p>a) реалізацію дій, ініціатив та/або зусиль з адаптації до зміни клімату;</p> <p>b) процес визначення та реалізації національних планів з адаптації до зміни клімату;</p> <p>c) оцінку наслідків зміни клімату та вразливості з метою визначення національно визначених пріоритетних дій, беручи до уваги вразливі верстви населення, місця та екосистеми;</p> <p>d) моніторинг та оцінку, а також навчання за допомогою адаптаційних планів, стратегій, програм та дій;</p> <p>e) розбудову стійкості соціально-економічних та екологічних систем, у тому числі шляхом економічної диверсифікації та</p>

Предмет регулювання	Рамкова конвенція ООН про зміну клімату	Київський протокол	Паризька угода
		<p>е) співпрацюють та сприяють на міжнародному рівні, використовуючи, де це доречно, вже існуючі органи, розвитку та виконанню освітніх програм і програм підготовки кадрів, включаючи зміцнення національного потенціалу, зокрема, людських і організаційних ресурсів і обмін спеціалістами або відрядження співробітників для підготовки експертів у тій чи іншій галузі, особливо для країн, що розвиваються, а також на національному рівні сприяють поширенню поінформованості громадськості і її доступу до джерел інформації про зміну клімату;</p> <p>ф) включають до своїх національних повідомлень інформацію щодо програм і діяльності, які реалізуються на виконання цієї статті згідно з відповідними рішеннями Конференції Сторін.</p>	сталого управління природними ресурсами.